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Kiadóhivatal
Wem Márk könyvkereskedése, hová az előfize­

tési- és hirdetési dijak küldendők.
Bélyegdij minden hirdetés után 30 kr. 

Nyilttér petit sora 30 kr.
ÜA5

CSONGRÁDI
VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.

Szerkesztőség:
Főtér 27. szám, hova a lap szellemi részét illető 

közlemények küldendők.
Megjelen minden vasárnap reggel.

Kéziratok nem adatnak vissza

Dögész keselyű.
Marha-dögvészek alkalmával, mi­

dőn egyes pusztákon százanként hul­
lanak el az igavonó jószágok, egy­
szerre, mintha a föld alól bújtak volna 
elő, ezerszámra jelennek meg messze 
keletről a dögész keselyük, hogy 
mohó étvágyukat a dögvészben el­
pusztult állatok hulláival kielégítsék.

Ezek a kitűnő szaglási érzékkel 
ellátott ragadozó madarak, több száz 
mértföldnyi távolságról megérzik a 
dögszagot, ha esetleg a szél feléjük 
hajtja.

Ezekhez a ragadozó madarakhoz 
hasonló szimatoló tulajdonsággal van 
felruházva Zichy Nándor gr. és érde­
mes compániája is, akik az országnak 
bár mily távol fekvő vidékeiről képe­
sek kiszimatolni, hogy kaphatók-e az 
elbolonditásra, a félrevezetésre alkal­
mas emberanyagok.

Ha megérzik a rothadt szagot, 
rögtön útra kelnek, hogy a megmé­
telyezett tömeget végképen levegyék 
lábáról, felhasználhassák országbontó 
czéljaik elérésére.

Valószínű, hogy a Csongrádról 
lengedező szellő : a „Csongrádi Köz­

Eltiflzetési dij :
Egész évre 4 frt. Félévre 2 fit. Negyedévre 1 frt. 

llir letétieket
a kiadóiiivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit

Egyes száa. ára S Icr.

löny“ orrukba csapta a dögszagot; a 
nevezett lap és annak érdemes szer­
kesztője és tisztelendő főmurtkatársa, 
tudtára adták Molnár János szabadsá­
golt állományú apát-plébános és tár­
sainak, hogy a csongrádi nép értel­
metlenebb része, kellőképen elő van 
készítve a phanatisálásra. Jó lesz hát 
ezt az istenadta népet körmeik közé 
kaparitani, raegmaszlagolni. A legkö­
zelebbi vasárnap, azaz a f. hó 26 án, ! 
az egész néppárti korifeusokat Zichy 
Nándor aranygyapjas vitéz ur ö exel- 
lencziájától lefelé, talán Zelenyák Já­
nosig, vagy esetleg még lejebb, egész 
Csapó János űrig, színről színre szem­
lélhetjük.

Ezek a t. hazafiak, miután beka­
landozták a felső magyarországi tót 
vármegyéket, a sopronmegyei svábo­
kat és horvátokat, miután véd és dacz 
szövetséget kötőik.k a bécsi magyar­
faló Luegerékkel, a felsővidéki Hur- 
banista pánszlávokkal, a szerb om- 
ladinistákkal és az erdélyi dákoromá­
nokkal, hát eljönnek ide, a magyar 
alföld szivébe, hogy honfiúi köb­
lökre öleljék a csongrádi magyar né­
pet; vérszerződést kössenek a sza 
badság, egyenlőség és testvériség

eszméje ellen. Itt fog Zichy Nándor 
gr. arisztokrata kékvérű, egy ke- 
helybe ömleni a magyar alföldi demok­
rata nép piros, meleg vérével.

Ki hitte volna ezt, még az 50-es 
években, az úgynevezett „Bach-kor­
szakiban, hogy Zichy Nándor gróf, 
aranygyapjas vitéz, akinek ereiben 
nem közönséges emberi piros meleg 
vér, hanem hideg kék vér keringett, 
aki a magyar parasztnak a szagát 
sem álhatta ki, aki előtt a nép csak 
arra való volt, hogy az adót fizesse, 
a vérét ontsa és teher alatt görnyed­
jen; most midőn czélját csak a nép­
pel érheti el, néppártot alakit, a népre 
hivatkozik és a néppel együtt gyülé­
sezik, demagogoskodik.

Hát tisztelt keselyű csapat, any- 
nyit mondhatunk, hogy hiába verődött 
önök orrába a dögszag, hiába húznak 
ide a szimat után, itt elbolonditani 
csak azokat fogják, akiket önök előtt 
már Hock és Hegyi elbolonditottak és 
bódultságukból még máig sem ébred­
tek fel. Azok pedig vajmi csekély 
számmal lézengenek.

A csongrádi nép, a néppárti tor­
túrákon átment még boldogult Hock 
és Hegyi fénykorában. Egy szezon

Egry exaa."ber emlék:©.
Irta: Dr. Sinkovits György.

B. városban a szegények házából te­
mették el Kondor Tercsit, igy a mostoha 
sorstól sokat hányt vetett, sokat szenvedett 
és nagyon boldogtalan nőt a szám tartó egykori 
szép leányát.

Helj pedig úri házból is temethették 
volna, ha édes apja a számtartó — máskép 
járt volna ! Ragyogó szépség volt Kondor 
Tercsi ezelőtt ötven évvel — tizenhét éves
korában.

A korán üzvcgygyó lett Kondor Tamás 
számtartó egyetlen lánya volt ő s a még 
gyermek Tercsit nevelőnő által neveltette édes 
apja, hogy testi szépségét vonzóbbá tegye 
szép lelke fényességére. S nevelődött is any- 
nyira, hogy öröm volt nemcsak ránézni, hanem 
különös öröm volt vele társalogni.

Alig tizenhét éves korában már hites­
társul jegyezte el atyjának egyik derék tiszt­
társa, Hova Jenő ispán. És ez a szerelmi 
viszony megszakadt csakhamar, mert egy 
deczemberi hóban viharos éjjel eltűnt Kondor 
Tamás számtartó s vele eltűnt az uradalmi 
pénztárból húszezer forint is.

Hova Jenő aztán nem merte feleségül 
venni földes ura megkárosítójának leányát. A

testi szépséget, a szellemi kiválóságot érték­
telenné tette egy ocstnány bűntény s a min­
den ismerőse által kedvelt és dédelgetett szép 
leányka nem csak jegyesétől, de mindenkitől 
elhagyatva, vagyonától megfosztva, árván és 
szegényen eltűnt a vidékről, mint a ragyogó 
délibáb, ha az ég beborul.

Balkó Péter uradalmi tiszttartó s Kondor 
Tamásnak felebbvalója gőgös, ravasz, vakmerő 
ember volt, kit azonban állasára tekintettel 
minden ismerőse nagyra becsült s a ki urán 
kívül senkit som becsült semmire.

1845-ik év deczember hó 28-án kora 
reggel Balkó tiszttartó arról értesült, hogy 
Kondor Tamás számtartó az éjjelt nem a 
lakásán töltötte. Csodálatosnak tűnt fel min­
denki előtt, de különösen lánya előtt, hogy 
hová lehetett ? Este még jó kedvvel, jó egész­
ségben, a mint említette, csak a tiszttartóék- 
hoz megy, de azonnal visszajön — s nem 
jött vissza soha !

A tisztartónak első gondja volt gyalog, 
lóháton, szánkán kutatókat menesztetni minden­
felé, de nyomra sem találtak sehol, akárcsak 
nyomát a hóvihar, mely akkor több éjen s 
napon át folyton dúlt, temette volna, de őt 
magát is. Aztán a gazdasági könyveket, a 
számadásokat s a pénztárt vizsgálta meg s 
megütődve vette észre, hogy a pénztálból 
húszezer forint hiányzik.

Hetek, azután hónapok is elmúltak, sőt a

tavasz is beköszöntött s elolvasztotta a nagy 
havat, bimbót fakasztott a fákra, de a szám­
tartónak se hire se hamva, eltűnt, elveszett, 
mintha a föld nyelte volna el.

Szomorú tavasz volt az Kondor Tercsire; 
számára csak but, napról-napra nagyobb bá­
natot fakasztott; elvesztette apja jó hírnevét, 
vagyonát; vőlegényét, elhagyták jó emberei 
s nem maradt egyebe fájó szivénél. Azzal 
aztán még előbb mint a vándormadarak útra 
kelt s elment. Senki nem kérdezte, senki 
nem tudta hova ?

A múlt nyáron egy héttel Kondor Tercsi 
elföldelése után — Csalán község elöljárósága 
vízlevezető árkot ásatott a Virág-utczábau. 
Ásás közben a munkások egy veremre akad­
tak, a mi Csalán nem volt ritkaság, mert 
elődeik hajdanában efféle vermekben helyezték 
el felesleges gabonájukat s más utczán is 
akadtak több ilyen veremre, de mig a többi­
ben semmit sem, ebben ember csontvázat s 
mellette egy ezüst dohány-szelenczét találtak, 
a dohány-szelenczében pedig egy elsárgult, 
majdnem szétmállott papiros volt.

A munkálatot vezető községi esküdt 
késedelem nélkül jelentést tett a hatósághoz 
s a hatósági vizsgálat abból az elsárgult pa­
pirosból a következőket olvasott ki.

Nyugtatvány 20,000 frt, szóval is húsz­
ezer forintról, a mely summát slulirott a mai 
napon Kondor Tamástól, az uradalmi pénztár
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alatt a csongrádi népet kétszer elbo- 
londitani, falhoz állítani nem lehet.

Próbáljanak önök szerencsét a 
szentesi zelenyákok között, mert a 
hogy Sima Pereucznek 20 év óta si­
kerül őket a falhoz állitani, önöknek 
is sikerülni fog talán — egyszer.

Különben istenhozta önöket és 
szerencsés utat kívánunk önöknek a 
setétség utjain, a melyen haladnak!

T a n ü g y.

Millenniumi ünnepély az elemi népiskolákban.
Csongrád város elemi népiskoláinak 

tanítótestülete a f. hó 2-án tartott gyűlésé­
ben egyhangúlag, lelkesedéssel határozta el, 
hogy hazánk ezréves fenállásának emlékére 
májas hó 9-én ünnepélyt rendez, melyre 
vonatkozólag a következő felhívást bocsáj- 
totta ki:

„26/1896.
Hogy drága hazánk, Magyarország ezer­

éves fennállásának ünnepelésében, a cson­
grádi községi elemi iskolák ifjúsága is kive 
gye részét, s a nagy és dicső múlt emlé­
kének ünnepies föíelevenitésével hazasze 
re telében erősödve gyarapodjék ismeretek­
ben : f. évi május hó 9 - i k n a p j á n, az 
ezredéves fönnállás emlékére az elemi isko­
lák növendékeivel is, hálaadó isteni tiszte­
let-, tulajdonképeni iskolai ünnepély- és az 
összes gyermekek megvendégelésével kap­
csolatos kirándulásból álló ünnepély fog 
rendeztetni.

Az ünnepség rendezése, s különösen 
a kirándulás s a 2400—2500 elemi iskolai 
növendék megvendégelése azonban oly tete­
mes kiadással jár, hogy az iskolaszék és 
elemi iskolai tanítótestület kénytelen Cson­
grád város mélyen tisztelt Egyesületeihez 
s jobb módú polgáraihoz is folyamodni, hogy 
az ünnepség azon részét is megvalósíthassa, 
mely a nagyszámú, s legnagyobb részt sze­
génysoron kis tanulók megvendégeléséból áll.

Ezért teljes tisztelettel és bizalommal 
fordulok Csongrád város mélyen tisztelt 
Egyesületeihez és jobb módú Polgáraihoz 
azon kéréssel, hogy a tervezett s tetemes

terhére as uraság részére, hogy felvettem, 
elismerem és nyugtatványozom. Csalán, 1845. 
dece. 27-én. Balkó Péter uradalmi tiszttartó.

A csontvázra vonatkozólag pedig kide­
rült, hogy az senki másé, mint a rég eltűnt 
Kondor Tamás számtartóé. Nem csak az 
ezüst dohány-szelencze, melyre a lakosok 
sokan emlékeztek, de a szelenczében talált 
érdekes okirat is kétségtelenül Kondor Ta­
másra bizonyítanak.

Köztudomású már, hogy Kondor Tamás 
1845. decz. 27-ét követő éjjel ment el és 
pedig a tiszttartótól hazamenet arra vezette, 
útja közben a verembe esett s segítségért 
kiáltó szavait bizonyosan elnyelte a vihar 
nagy zúgása. Aztán a hóvihar betemette, 
befullasztotta s tavasszal pedig annélkül, hogy 
valaki csak gyanította volna is, hogy a ve­
remben hulla van, elföldelték, betemették az 
embert, a becsületet s vele eltemették a 
hiányzott 20,000 írtról szóló nyugtát, mely 
most már későn igazolja Kondor Tamást s 
későn gyalázza meg Balkó Pétert.

Kondor Tamás és Tercsi lánya sirhalma 
jeltelen.

Balkó Péter sírjánál pedig aranyos betűs 
marványoszlop hirdeti, hogy: Itt nyugszik 
egy nemesszivü emberbarát!

Balkó Péter,
Nyugodjék békében 1

CSOITGRADI

kiadást igénylő iskolai ünnepség czéljaira 
adakozni , s szives adományaikat a melle­
keit gyűjtő-Ívre bejegyezni kegyeskedjenek.

Csongrád, 1896. évi April hó.
Mély tisztelettel:

Szvoboda Ferenc* 
iskolaszék! elnök “

Felhívjuk azért mi is Csongrád város 
összes polgárait, hogy tekintettel a nemes 
czélra, melyet városunk elemi népiskoláink 
tanítótestülete maga elé kitűzött, osztály és 
pártkülönbség nélkül siessenek adományai­
kat a kibocsájtott gyüjtőivekre feljegyezni, 
hogy a magasztos eszme megvalósítható 
legyen.

Az egyes gyüjtőivekre feljegyzett ösz- 
szegek lapunk utján nyugtáztatni fognak.

Századvégi irányok.
Professzor-ember szól az ezredéves 

ünnepi zajba, mely Kárpátoktól-Adriáig ki­
sebb nagyobb készülődéssé! kezdetét veszi. 
Kemény igazságokat mond, nézzük miket s 
vizsgáljuk meg igaza van e ?

Bodnár Zsigmond tanár egy keserű és 
szenvedélyes nyílt levélben azt találja, hogy 
eljutottunk a realismus alkotmányához, hogy 
a szép, jó és igaz eszméje helyet az anyagi 
jóllét, érzékiség és egyetemes léhaság tölti 
el valónkat, az igazság szeretető kihalt, a 
politikában hazudoznak a vallásból elveszett 
az ideális lelkesedés sok tekintetben hazug­
ság lett ajkunkon a nemzet és haza fogalma, 
vagy pedig pohárköszöntóuk üres szólama 
vált belólök.

Valljuk meg e kissé szenvedélyesebb 
szavakban, sok az igazság.

Irodalmunk egészben véve franczia 
mintára kezd épülni. Egy könyvbeli ocs­
mányságnak, a Prevost félszüzeinek nagyobb 
olvasóközönsége van mint Jókainak. A mi 
kis nemzetünk iró emberei elfeledik, hogy 
Francziaország demoralizálásában annak 
Írógárdája főtényezó volt. Ott tényleg az 
irodalom tette fürtté és társadalmi osztálylyá 
a demi mode ot. Magyarország uj irodalma 
révén szintén ott van. A Gauthier Margitok 
mi nálunk is mind nagyobb modernséggel 
vonulnak színpadunkra.

A vidéki közönség még idegenül, sőt 
a vastagabb zuditásoktól csömört kapva, 
hagyja el a szép, jó és igaz templomát, a 
színházat, de a fővárosi ember már lármá­
ban van. A vastag realismus, a frivolság 
vált divattá A Prevost ocsmánysága Ma­
gyarország első müintézetének színpadára 
való, mert jó üzlet; hiába tiltakozik ellene 
a magyar irók nagy társasága: a pesti kö­
zönség követeli.

Fájdalom az irodalmi elfajulás vádjá­
ban sok igazság van.

Hogy a politikában hazudoznak s hogy 
a világcsalók átlag a legnagyobb hazafiak, 
azt a közelmúltak panamás eseményei eléggé 
igazolják. Lásd : Takács Zoltán, Szeles Ador­
ján és et consortes !

Hogy a legtöbb ember előtt a haza 
fogalma csak frázis, szomorúan kell tapasz­
talnunk. Hogy az ember szent ideáljainak 
oltárát egyre fosztogatják s lerombolják a 
századvégi eszmeáramlatok, szomorúan ta­
pasztaljuk.

Az irók koruk eszmeáramlatait szol­
gálják, mert senki sem törekszik köztük 
maradandóbb sikerre, hanem a gyors siker 
a fő és ennek nyomában fakadó anyagi 
eredmények.

Ma minden üzlet, olykor még a vallás 
papjának szószéke is.

Az államférfiak és publiczisták becs­
vágya vagyont kaparni össze s azt felhasz­
nálni századvégi élvezetekre.

Az iskolák, a hol a haza jövő gene- 
rácziója nevelését szerzi, az anyagiság ta­
nával van tele és csupa positiv tudomány­
nyal öli a gyermek lelkét és elöli benne az 
ideált. Nálunk a népoktatás minden vonalán 
csak socialis kérdések vannak. Az igények 
és társadalom rettenetes követelőzésére a 
tanító- és tanárvilág kénytelen kenyér után 
futkosni. A ki valamely takarékpénztárnál
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felügyelő nem lehet, koszt-hazat ne tes­
sék összevetni, — nem nevelőházat nyit, 
vidéki tanulóknak privátával és egyéb ked­
vezésekkel, — drága pénzen,

Minél modernebb valamely iskola kül­
sőleg, annál sivárabb a benne lakozó szel­
lem, A kik tudós tanárok, azok materálistak, 
a kik tudomány nélkül valók, azok mester­
emberek, a kik az ő óráikat egyszerűen 
lemorzsolják.

Főleg a főváros az ó nagy igényeivel 
fejlesztette ki a hasonlesés theoriáját a 
tanárvilágban. Nem csoda, ha egy igaz 
ember megbotránkozik benne. Milyen más 
volt régen. Még most is szeretettel gondolok 
az én régi tanáraimra, a kikből a ki meg­
maradt e sivár kornak, a modernség szeg­
leteseknek mond. Minő derék emberek vol­
tak ők, ha nem is arrogálták tudásukat, 
mint a mai czvikkeres had tanári köteles­
ségük elsejéül a nevelést tartották a sze­
retet növendékeikhez és pályájokhoz volt 
legfőbb nevelési elvök.

Most minden üzlet. Iskola, irodalom 
és sokfelé még a templom is. A századvégi 
áramlatok ellen pedig csak három tényező 
együtesen harczolkat meg Egy ilyen czikk 
eredményében fájdalom aféle kukliprédi- 
káczió.

ÚJDONSÁGOK.
—Csongrádinegye a minisztereknél. Két

minisztériumnál járt küldötség vármegyénk­
ből a napokban. Az egyik Szegvárról, a régi 
megyei székháznak elmegyógyitó intézetté 
való átalakítása, a másik pedig az államépité- 
szeti hivatal Szentesre helyezése tárgyában. 
Az első küldöttség tagjai voltak. Szegvárról: 
Rácz András biró, Bécsy Sándor jegyző, Kor­
pás Pál plébános és Sebők Adolf dr köz­
ségi orvos. A küldöttséget Vadnay Andor 
dr. főispán a f. hó 10-én, déli 1 órakor ve­
zette a belügyminiszter elé és ó tolmácsolta 
Szegvár község kérelmét is, amire a belügy­
miniszter kijelentette, hogy tisztában van 
azzal, miszerint az elmegyógyitó állami in­
tézeteket az ország különböző vidékein kell 
létesileni, azonban ez ideig még nem tanul­
mányozhatta át a kiküldött szakbizottság 
véleményes jelentését és igy határozottan 
semmitse mondhat. Arról biztosíthatja a vár­
megyét és a szegváriakat, hogy az ügy iránt 
teljes jó indulattal van és lehetőség szerint 
figyelembe veszi óhajukat. A küldöttség 
teljes elégedettséggel távozott a belügymi­
nisztériumtól. — A másik küldöttség csupán 
a főispánból és Csató Zzigmond dr. alispán­
ból állt, kik a vármegye törvényhatósági 
közgyűlése egy határozatának kívántak meg­
felelni. mikor a kereskedelemügyi miniszter­
nél tisztelegtek, hogy tőle vagy egy külön 
megyei mérnöki állás rendszeresítésének 
megengedését, vagy azt kérjék, hogy Cson­
grád megye székhelyén állami építészeti 
hivatal legyen. A miniszter személyes elfog­
laltsága miatt a fő- és alispán ezúttal csak 
Vöröss László államtitkárral beszélgettek, 
aki határozottan kijelentette előttük, hogy 
a külön mérnöki állás engedélyezésének 
a minisztérium mindenkor ellene van ; ellen­
ben misem áll útjában annak, hogy Csöng 
rádvármegye külön államépitészeti hivatalt 
kapjon. Bizony, az volna a kérdésnek a 
leggyökeresebb megoldása.

— Szentes és New-York. Szentestől— 
New-York bizonyára van annyira, mint 
Makóhoz Jeruzsálem, Csongrád tói pedig a 
szentesi anyakönyvvezetöi hivatal úgy lát­
szik, hogy sokkal távolabb esik : mint akár 
Makóhoz Jeruzsálem, akár Szenteshez New- 
York, vagy Csongrádhoz Rio-De-Janerio 
Brazília fővárosa. Hogy ez valóban úgy van, 
kézzel foghatólag bebizonyítjuk. Ugyanis : 
Szentesre New-Yorkból 7 nap alatt érkezik 
meg a posta ; tehát 14—15 nap alatt kétszer 
kaphatnak a szentesiek az Unióból értesítést, 
Mi meg Brazília fővárosából: via Genua 
15 nap alatt kaphatunk hivatalos értesítést. 
A szentesi anyakönyvvezetöi hivatalhoz, ifj. 
Piroska István helybeli áll. anyaköuyvve-
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zető még a m. hó 30-án hivatalosan átirt, 
egy igen fontos ügyben, és ké<te, hogy 
postafordultával választ küldjenek. Azonban, 
a nevezett hivatal, daczára annak, hogy a 
f. hó 10 en újból megsürgettetett, még pedig 
szintén hivatalosan, választ még a mai na­
pig sem küldött. Hát tréfa ide — tréfa oda, 
az már mégis csak abszurdum. Valami 
thintaszerti pontosság mehet a szentesi áll. 
anyakönyvvezetói hivatalban. Jó lenne azo­
kat a t. urakat figyelmeztetni, hogy ha a 
fizetósöket pontosan akarják felvenni, hát 
ók is pontosan teljesítsék hivatalos köteles­
ségüket ; mert aztán igy : nem nagyon 
emelik az áll. anyakönyvvezetói hivatalok 
tekintélyét. Különben is, erre a tényre fel­
hívjuk a felettes hatóság figyelmét.

— Az ezredév megünneplése. Hazánk 
ezer óvés fennállásának emlékére a hely­
beli polgári iskola tantestülete hazafias ün­
nepet rendez május hó 9 én. Az ünnep raüso 
rát lapunk legközelebbi számában közöljük.

— Esküvő. Farkas Béla polgári isko­
lai igazgató szeretetreméltó szép leányát, 
Mariska kisasszonyt, e hó 21 én kedden 
d. u. 5 órakor vezeti oltárhoz K h i r e r 
József kis-zombori r. kath. egyházi éneklész. 
Zavartalan és hosszantartó boldog életet 
kívánunk a fiatal párnak.

— Jönnek a zelenyákok. Addig festet­
tük az ördögöt a falra, mig csakugyan elő- 
bujt. Immár bizonyos, hogy Zichy Nándor 
gr. és táborkara, a f. hó 26-án a népkert­
ben gyűlést tartanak. A gyűlésen csak azok 
vehetnek részt, akik meghívót kapnak. Meg 
hivót pedig azok kapnak, akiket el lehet 
bolouditani. Itt lesznek : Zichy Nándor gr. 
aranygyapjas vitéz fó fő zelenyák, Molnár 
János népbolonditásbau utazó szabadságolt 
állománya apát plébános, azonfelül még egy 
plébános de nem apát; továbbá egy fővá­
rosi ügytelen prókátor. Az ekként egybe- 
állitott díszes társaság mellett megjelenik 
Hegyi Antal is, kit, mint a szabadság, egyen­
lőség és testvériség félként bajnokát, egy 
évvel ezelőtt öntudatlanul homlokon csókolt 
Kossuth Ferencz. Csapó János káplán ut 
pedig, aki tagadásba vitte azt, hogy a nép­
pártnak propagandád csináljon, az általa 
szerzett „Istenhozott“ ezimü költeményt 
fogja elszavalni. Lesz hát komédiás elég, 
csak tisztelt közönség legyen!

— A kunfélegyházi állami tanítóképző- j 
Intézet tanuló ifjúsága ez év junius hó 2 ik 
és 3-ik napjain Budapesten megtartandó 
millenniumi országos torna versenyen 32 tag­
ból álló tornász-csapattal fog megjelenni.
A tornász csapat egyenruhája állani fog sö­
tétkék nadrág, világoskék ing, fehér sapka, 
fehér óv rojttal és alacsonysarku fél börezv 
pőből. Részt vesznek az összes tornászokra 
kötelező felvonulás és szabadgyakorlatokon 
kivlil a kötélhúzásban, valamint a futás- és 
sulydobási versenyekben. — Menet a fővá­
rosba zászló alatt fog történni, Faluvégi 
Albert tanitóképző-intézeti igazgató. Kár- 
páthy Károly tornatanár és Kovács Sándor 
tanár urak vezetése mellett. A zászló egyik 
felén látható „Magyarország czimere“ s a 
másik felén pedig „Kunfélagyháza áll. ta- 
uitóképezde 1896.“

— Felsült vándorapostolok. A véres 
gégebáját Itáliában orvosolható Babó Emil 
megüresedett képviselői állására, a szegedi 
II. kerület orsa. képviselőségére sokan aspi­
rálnának. A nóppártal komázó Ugron-párt Si 
ma Fereuczet és Váradi Károlyt küldte ki a 
központból puhatolózni: vajon nem esne-é 
ez a jó szegedi nép az ő ölelésre tárt kar­
jaiba? A napokban aztán Sima és Várady 
leutaztak Szegedre és magukkal vitték a ki­
szemelt jelöltet is, Városy Gyula kisteleki 
plébános személyében. A vándorapostolkodás 
azonban csúfos kudarczot vallott, mert Szege­
den azt se kérdezte senki a dicső hazafi­
aktól, mi járatban is légyenek ? így aztán 
szedték a sátorfájukat és visszazónáztak — 
Ugrón kebelébe.

— Akik gyónni nem tudnak. Szerkesz­
tőségünkhöz egy panaszos levél érkezett be,

melyben az volt felpanaszolva, hogy Hegyi 
Antal plébános ur az elemi iskolás fiukat 
a gyónás alkalmával, lelkipásztorhoz nem 
illő durva bánásmódban részesítette azért: 
mert állítása szerint a gyónás szövegét nem 
tudták hiba nélkül. Hát erre azt jegyezzük 
meg hogy nem éppen valami kellemes dolga 
van a lelkészeknek, midón több száz r. kath. 
tanulót kell meghallgatni rövid pár óra alatt 
még akkor sem : ha a gyónást hiba nélkül 
tudják. Hát még akkor: ha a gyónás szö­
vegét a gyóntatónak kell a gyónás alkal­
mával betanítani. A főtisztelondő urnák azon 
ban nem a tanítókat kellett volna letorkolni, 
hanem a hitoktató káplán urakat. Mert né­
zetünk szerint ezek kötelessége a gyerme­
keket a gyónásra előkészíteni. De, ha 
már egyszer ebbeli kötelességüknek nem 
tettek eleget, hát a gyónást megelőző na­
pokban meg kellett volna győződniük, hogy 
a gyermekek tudják-e a gyónás szövegét. 
Az igaz, hogy az illető káplán urak csekély 
dijjazást kapnak a községtől, de ezt a cse­
kélységet megtehették volna

— A harmadik ártézi kút ügye felett 
döntött a f hó 17-én délelőtt 11 órára ösz- 
Bzehivott értekezlet. Ugyanis: a községi köz­
gyűlés, még a télen elhatározta, hogy 3-ik 
ártézi kutat is furat, még pedig a „Kossuth- 
téru-en. Ezt a határozatát a közgyűlésnek 
néhányan megfellebbezték; amennyiben czél 
szerűbbnek gondolták, a kutat a „Szt. Já- 
nos“-térre furatni. Időközben a 2-ik ártézi 
kút fúrását befejezték és az állami köze­
gek azon ajánlatot tettek, hogy az esetben, 
ha a 3-ik ártézi kút furiását azonnal meg­
kezdhetik, az összes felszerelésekkel hozzá 
kezdenek, ellenkező esetben pedig, össze­
pakolnak és tovább mennek. Ennek követ­
keztében az értekezlet felhatalmazta az 
elöljáróságot, hogy tekintetnélkül a felebbe- 
zésie, a községi közgyűlés által kijelölt he­
lyen, az ártézi kút furrásához azonnal fog­
janak hozzá. így aztán, rövid idő alatt, a 
3-ik ártézi kút is át lesz adva a közönségnek.
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— Tavaszi vásár. A szentesi országos 
tavaszi vásár ez évben a f. hó 18 án, e hét 
szombatján kezdődött a jószágvásárral, mely 
19-én is tart, mig 20-án hétfőn a kirakodó 
árúvásár lesz. Mint rendesen a tavaszi vásá 
rok alkalmakor, mikor a várt mezei munká­
hoz nagyobb erőre van igákban szükség, ki­
látás van rá. hogy e vásárra jelentékeny 
lesz a jószágfelhajtás és a vételkedv.

— A Keresztény Gőzmalom pőre. Nagy 
Pál Imre keresztény gőzmalmi részvénytár­
sasági igazgatónak panaszára, a szegedi 
hünfenyitő törvényszék előtt folyamatba tett 
bűnügy, a terhelt Major Istvánra nézve na­
gyon kedvezőtlen fordulatot vett, mert a 
szegedi kir. Ítélőtábla f. hó 8-án tartott ülé­
sében a törvényszék határozatát azon ok­
ból, mivel Major Istvánnak ártatlanságát 
egyáltalában nem találta beigazoltnak, — 
feloldotta. Újabb vizsgálat és tárgyalás ren­
deltetett el. Úgy látszik, nagyon korai volt 
a „Csongrádi Közlöny“ öröme Major István 
felmentetése felett . . .

Magyar Osztály-Sorsjáték. II. osztályú 
sorsjegyeknek a III. osztályra való megú­
jítása naponként-naponként, de legkésőbb 
május 2-ig eszközöltetik. A sorsjegyek meg­
újítása a sorsjegyeken jelzett elárusítóknál 
eszközöltetik és pedig a sorsjegy vissza­
szolgáltatása és a megújítási dij: 1 egész 
sorsjegyért 20 frt, 1 fél 10 frt, 1 tized 2 frt 
és 1 huszad 1 frt befizetésével. Teljes sors­
jegyeket (mind a három osztályra érvényes 
sorsjegyeket) nem kell megújítani és a III. 
osztály húzásán minden további nélkül részt 
vezznek. Hogy a sorsjegytulajdonosoknak 
épen a megújítási határnap lejártakor (má­
jus 2.) való óriási tolongása elkerültessék, 
ajánlatosnak mutatkozik, miszerint mindenki 
igyekezzék a III. osztályú sorsjegynek mi­
nél előbb birtokába jutni.

Felelős szerkesztő; Édex János.
Kiadólaptulajdonos: "Weisz 2v£á.rls,
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i „ZACHERLIN
Pusztító hatású! Pusztít mindenféle férgeket,
mint semmi más szer, azért hires és keresett az egész világon, 

mint egyetlen a maga nemében.

ISMERTETŐ JELEI
K a p h a t <> h e 1 y 1» e n :

Bagossy József és Bagossy Gábor kereskedő uraknál.
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Magyar * 1

osztály sorsjáték
Legnagyobb nyeremény a legkediezbbb esetben

1 Millió Korona.
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Húzás naponta

1898 Május 12tői 28í9.
korona korona
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40000 
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40000
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II
nyeremények és 

I jutalom

150 =3300000 
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111. osztálya vvfelsői*sjegyvk árai:
Vi * ya________ Vio Vüo_______

60 — 30.— íi,— 3.— forint
Ezen eredeti sorsjegy árakon kívül ajánlott levél portója én 

nyeremény jegyzékért 25 Xr. melléklendő.
Sorsjegyeket ajánl és szétküld az összegnek postautalványon való előzetes 

beküldése mellett vagy utánvéttel

glf S* * " H m*B * 13
Budapest, Szervita-tér 3.

Sürgöny czim: Fhottoheintze llmlapest.

II. osztálya sorsjegyeknek a III. osztályra való megújítása 
a II. osztáluy sorsjegy visszaadása és a megújítási dij 

befizetésével és pedig :
Vi J» _Vio Vto sorsjegy

20.— 10.— 2.— 1.— forint
legkésőbben május 2-ig cszküzlendö 

Nyertes sorsjegyeket minden magasságban beváltok.

...«». n. -n -.A ■ A

100 „ 2000 200000 SS 1
200 „ 1009 = 200000 Ili

2650 „ 20® = 530000

Kzépitőszer kiilönlegeHNégek
FISCHER RÓBERT 

a vegyészet tudora, a szé- 
pitőszer készítő vegyészeti 

laboratóriumból.
Becs. 1. Habsbnrgergasse 

4. II. emelet.

SZŰRVESZTÖ-SZER
(EPILüATOIEE) az arcz szór, a 
kézen s a karokon stb. előforduló szór 

teljes kiirtására.
A kellemetlen helyen levő szőrnek 

akként! kipusztitása, hogy az soha többé 
utána ne nőjön ; eddig csak óhaj volt, mi­
vel ezt eddig semmiféle szerrel sem érhet­
tük el. Feltűnést kelt ennélfogva az én 
szerem, a mely nemcsak a szórt pusztítja 
el, hanem annak utánnauövéaét is meggá­
tolja, annál inkább, mert én a siker érde­
kében teljes garancziát nyújtok s kötelezem 
magamat, ha a szőr a kívánt eredménnyel 
nem járna, a teljes összeg visszaadására.

A különlegességek árai:
Szőr vesztő-szer (Fpilatoire) 1 kis 

üveg 5 frt. 1 nagy üveg 10 fit.
Szeplö-kenöcs 1 tégely 2 frt. (Bér­

mentes küldéssel 20 krral több.
Ozon vízben felfogva 1 üveg l1/» 

liter 1 frt 25 kr.
Szökitö viz Blondeur */i literes üveg

3 frt.
„Fö11 haj festő-szer, 1 doboz — fest 

szókétól feketéig — 1 frt, 3 frt és 5 frt.
Poudre Email köznapi pauder 3 

szili változatban 1 karton pirositóval 3 frt. 
Karton pirosító nélkül 2 frt.

Szer vörös orr ellen, 1 doboz 2 frt.
Gyógyászati qua** homok a mite- 

szer eltávolítására 1 frt, 1.50.
Az Ózott és az egyes különlegességi 

szerek használatáról szóló ismertető füzetek 
íny yen és bérmentve,

A szerek ártalmatlan voltáról 
tanúskodó bizonyítványok betekint- 
hetők, ugyancsak a világ minden részéről 
érkezett köszönőiratok ezret. Teljés 
megbízható szakszerű felvilágosítások 
minden kosmetikus kérdésben ingyen na­
ponként d. e. 10—12-ig, délután 2—4 óráig.

Vidékre levél útján.
Raktár Budapesten : Török József 

gyógyszertárában Király-utcza. Fáy 
Kiss J. gyógyszerésznél a »Nagy 
Kristóf“-hoz. 12-4

Csongrád, 1896. Nyomatott XVeisz Márk könyvnyomdájában.


